

1月18日 常年期第一週星期六 (雙數年)

## 馬爾谷福音 2:13-17

那時候，耶穌又出去，到了海邊。群眾都到他跟前，他便教訓他們。當他前行時，看見阿耳斐的兒子肋未坐在稅關上，便向他說：「你跟隨我吧！」肋未就起來跟隨了耶穌。當耶穌在肋未坐席的時候，有許多稅吏和罪人，也與耶穌和他的門徒一起坐席，因為已有許多人跟隨了他。法利塞黨的經師看見耶穌與罪人和稅吏一起吃飯，就對他的門徒說：「怎麼，他與罪人和稅吏一起吃喝？」耶穌聽了，就對他們說：「不是健康的人需要醫生，而是有病的人；我不是來召義人，而是召罪人。」——上主的話。

### 反省

今日兩篇讀經分別講述兩個被天主召叫的故事：撒烏耳、肋未（瑪竇），前者被立為以色列的君王，後者被召跟隨耶穌。

撒烏耳遇見撒慕爾前，正在尋找母驢，而耶穌邀請肋未跟隨祂時，正坐在稅關上。二人都毫不起眼，撒烏耳來自以色列最小的一個支派（本雅明支派）中最小的一個家族，天主卻召選他作以色列的首任君王。而肋未則是一個稅吏，受人的鄙視，天主卻召選他成為宗徒，出乎人的意料之外。

由此可見，天主召選人，不憑人的外表（雖然撒烏耳魁梧英俊，容貌俊美），不論人的出身（肋未原為稅吏），只要天主願意，任何人都可以成為他的工具。

召叫，是使人履行天主賦予他的使命，做天主要他做的工作，而不是尋求自己的喜好。召叫，使人離開自己原來生活的圈子，因此，天主接納現在的我們，但是祂也拒絕讓我們停留在現今的狀況中。祂要我們悔改，度成聖的生活。因此，撒烏耳不再是以前的撒烏耳，肋未也不再是稅吏和罪人，他們現在都是天主的工具。

### 行動

各位兄弟姊妹，你和我都被天主的愛所召喚，履行祂賦予的使命。如果今天耶穌對我們說：「你跟隨我吧！」我們的回應是什麼？我們會立即撇下一切跟隨祂，還是猶豫不決？請不要害怕跟隨祂，願祂賜給我們恆心和毅力，至死不渝。